



ПРАВИТЕЛЬСТВО АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

**МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ И
ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ
АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ**

Троицкий просп., д. 49, г. Архангельск, 163004
Тел. (8182) 288-309, факс (8182) 288-329
E-mail: minsvyazAO@dvinaland.ru

Министру
строительства и архитектуры
Архангельской области

Яковлеву М.В.

02.07.19 № 214/1101
На № _____ от _____

Уважаемый Михаил Валерьевич!

3 июня 2019 года на территории Архангельской области завершен переход с аналогового на цифровое эфирное наземное телевидение.

В рамках реализации федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009 – 2018 годы» (далее – ФЦП) на территории Архангельской области силами федерального государственного унитарного предприятия «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» (далее – ФГУП «РТРС») построено 75 телерадиовещательных комплексов с охватом населения более 97 процентов. В результате реализации ФЦП жителям Архангельской области обеспечена возможность бесплатного приема общероссийских обязательных общедоступных 20 телеканалов и 3 радиоканалов в составе 1-го и 2-го мультиплексов. Для приема цифрового эфирного сигнала пользователю необходима приставка DVB-T2 и антенна дециметрового диапазона – комнатная или наружная, в зависимости от условий приема. В современных телевизорах (после 2012 года выпуска) декодер DVB-T2 уже встроены, и требуется наличие только дециметровой антенны.

Вместе с тем комнатная или индивидуальная наружная антенна в условиях плотной многоэтажной застройки может быть неэффективна. Использование сохранившихся в городах и работающих в метровом диапазоне систем коллективного приема телевидения в многоквартирных домах сопряжено с необходимостью их модернизации, поскольку цифровое эфирное вещание ведется в дециметровом диапазоне частот.

С целью минимизации подобных ситуаций в настоящее время проводится ревизия действующих систем коллективного приема сигналов эфирного цифрового телевидения во всех субъектах Российской Федерации и выработка мер по их восстановлению. Министерством связи и информационных технологий Архангельской области направлены соответствующие обращения в адрес глав муниципальных образований

Архангельской области о необходимости восстановления или модернизации систем коллективного приема телевидения в многоквартирных домах во взаимодействии с управляющими организациями.

Также Правительственной комиссией по развитию телерадиовещания Министерству строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и Министерству цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации поручено принятие мер по обеспечению нормативного закрепления требований об оснащении проектируемых, строящихся и реконструируемых жилых многоквартирных домов антеннами коллективного приема сигналов эфирного наземного цифрового телевидения (на сегодняшний день пунктами 4.6, 4.7 СНиП 31-01-2003 «Здания жилые многоквартирные» предусмотрена установка в жилых зданиях телевизионных антенн, а на крышах жилых зданий установка антенн коллективного приема передач и стоек проводных сетей радиовещания).

Учитывая изложенное, просим рассмотреть возможность закрепления требований об оснащении проектируемых, строящихся и реконструируемых жилых многоквартирных домов антеннами коллективного приема сигналов цифрового эфирного наземного телевидения в нормативных и законодательных актах Архангельской области в целях обеспечения жителей современными услугами цифрового эфирного телевидения.

Министр



Н.П. Родичев